

● 好民警好故事 ●

吕锦亮 坚持微笑执法的暖心民警

1983年出生的吕锦亮 ,于2006 年通过社会招考正式参加公安工作 , 现为永康市公安局交警大队城区一 中队副中队长。路面纠违、交通管 从警14年来,他始 理、事故处置 终扎根一线 ,兢兢业业 ,查处各类交 通违法行为6万多起,处理各类交通 事故2万余起 其中重大事故200余 起。他业务能力突出,在2013年全 省交警事故处理比武中取得团体第 一的好成绩 ,并多次荣获永康市优秀 公务员、金华市优秀交警、2018年 信义金华·好警察等称号。

通讯员 吕倍思



深夜里 人性化执法暖人心

亲切、和善、讲理 ,这是许多群 众在接触过吕锦亮后 对他留下的 第一印象。吕锦亮身形魁梧,长相 憨厚,坚持微笑服务,耐心处理问 题 是他从警十四年以来的工作 法宝 和自我要求。

本来见到交警挺紧张的,但 笑眯眯的吕警官让人感到放松,说 的话也都很有道理。不管是来处 理事故的群众 还是被处罚的驾驶 员 面对吕锦亮的 微笑攻势 以及 娴熟丰富的理论说教 ,哪怕从开始 服口服 问题也随之迎刃而解。

2019年8月30日深夜10时 许,一辆电动车因闯红灯与一辆正 常通行的轿车发生了碰撞。吕锦 亮带领队员迅速到达现场处理事 故,电动车驾驶员余某是一名50 多岁地聋哑人 吕锦亮拿出纸笔与 其进行沟通 ,写了满满几页 ,从中 了解到余某并非故意闯红灯 ,而是 为了去接在某酒店做保洁工作且同 样是聋哑人的妻子。原来,当天余 某因有事 延误了去接妻子的时间, 夫妻俩平时不用手机 ,没法及时沟 通 ,内心焦急的余某一时慌了神才 不慎闯了红灯 出了事故。在这次

事故中 ,轿车被轻微刮伤 ,余某要 负全责。但鉴于情况特殊 ,吕锦亮 除了批评教育余某外,亦耐心细致 地进行了调和 矫车司机也十分大 方地提出不追究其责任。

事故得到妥善处理后 涂某发 现电动车发动不起来,急得团团 转。吕锦亮当即帮余某把电动车 推到路边停放好,再将其送到妻子 上班的地方。随后 ,他又不顾值班 了一天的劳累 把余某夫妻俩送回 了住处,一直奔波忙碌到凌晨。当 事人到家后 忍不住对着吕锦亮竖 起了大拇指。

寒冬里,赤手疏通路面积水

让我来!身为党员,这是吕 锦亮在工作中常说的一句话。每 当遇到困境和难题,他总是习惯 冲到最前头,用自己的行动履职

2019年12月的一天,早上7 时许,吕锦亮带队在辖区内开展早 间巡逻。途径望春路和城东路交 叉路口时 发现路面一片汪洋。原 来 ,路边的自来水管爆裂 ,被积水 冲刷的成堆垃圾堵住了下水口。 水势没过小腿 ,仅有几辆大车可以 缓慢开过 小车则完全不能通过。

马上就到早高峰了 望春路又 是城区的主要通道之一 实际交通 情况已等不及相关部门来清理。

这地我熟,让我来!吕锦亮一面 指挥队员疏导交通,一面脱掉手套 鞋袜 ,卷起裤脚趟进冰冷浑浊的污 水里,凭借记忆一步步在水中摸索 寻找下水口。下水口旁有一只大 型的垃圾桶倒翻了 ,周围都是垃 圾 ,他不顾脏乱直接用手挖通了下 水口,还不忘笑着打趣自己是在 浑水摸鱼 。经过半个多小时的 努力 ,积水终于退去 ,路面恢复畅 通。此时 ,吕锦亮的手脚早已冻得 通红,而他只是简单清洗了一下, 又赶忙投入到早高峰执勤中。

2020年,吕锦亮还主动承担 起交警大队辅警教官团队的组建 工作。辅警教官 这一块在交警大 队还是一片空白,人员组成、课件 准备、讲课演练,一切都是从零开 始。面对大队领导的信任,吕锦亮 利用休息时间加班加点 ,选出3名 优秀的党员辅警 ,共同讨论制作课 件 熟悉授课内容 组织小讲堂 再 到实战演讲。最终 三名辅警全部 入选永康公安辅警教官库。

吕锦亮坦言 ,交警工作不分昼 夜更没有正常的假期。工作上的 积极分子 在生活中难免少了时 间和精力去陪伴家人 ,多少存在遗 憾和亏欠。但也正是家人的理解 与支持,群众的需要和肯定,让他 始终充满能量笑对难题 ,铆足劲头 勇挑重担。



采血车进警营

20日至21日,市血库的采血车 先后开进市公安局大院和巡特警大 院进行了采血。局领导带头献血 全 局共263余名民警、职工、辅警参与 了无偿献血活动,为市血库输送了 86400毫升的新鲜血液,让严寒的冬 日增添了许多暖意。

通讯员 吕倍思 摄

取暖器引燃棉被 民警火中救阿婆

通讯员 徐亚男 应田婷

着火啦!21 日上午 ,市公安局芝 英派出所基础中队民警杨轴和王语嫣 带队在辖区前陈村走访宣传 突然听到 -阵惊慌的呼救声。

原来,前陈村一处民宅起火了,本 在屋内睡觉的吴女士被一阵浓烟呛醒 后发现床尾着火,惊慌失措的她连忙跑 出屋外求助。

屋里还有我的阿姨,她走路不方 便!吴女士焦急地向民警说道。语嫣 你和小吴去隔壁住户借一些大水桶和 脸盆 ,号召大家一起装水灭火 ,我和俊 岳先进屋救人!杨轴当即做出判断 现 场制定了行动计划。

此时 屋里的火势已经开始蔓延 烧 着了隔壁的桌椅 浓烟熏得人睁不开眼 睛。起火的原因多半是床尾附近的取暖 器过热引起,而需要救援的对象就坐在 床上 紧挨着火源。

时间不等人,趁火势还在可控范围 之内 杨轴当下决定从床头靠近 尽快先 把人救出来。由于几天前脚骨断裂尚未 痊愈 杨轴仍需拄着拐杖行走 无法做出 灵敏的动作。辅警吕俊岳自告奋勇冲进 火场 杨轴则在其后方指挥。

阿婆,快跟我走!吕俊岳找到了 缩在床头的阿婆 和一同赶来救援的邻 居大哥一起将其扶起,一边拨开烟雾 一边扶着阿婆向门外快速走去。

确保人员安全后 ,杨轴又进屋内观 察情况。床边的取暖器已经整个烧毁 靠近床不远处的木桌也被点燃。屋内 物品堆放杂乱 ,易燃品较多 ,房顶也是 易燃的木质结构 若不赶快将火扑灭 火苗冒到房顶 后果不堪设想。庆幸的 是屋内并没有生石灰、煤气等特殊物 品,可用水直接将大火扑灭。王语嫣带 领村民拿来大水桶和脸盆,大家一边把 火源周边的物品移开,一边将水泼向大

火 ,合力将火成功扑灭。 幸好你们路过,不然还真不知道 会烧成什么样子!周边群众纷纷感叹。

谢谢你们来得及时,把我救了出 来!阿婆连声道谢 感激地说。

经检查 ,民警初步判断此次火灾 系床头取暖器过热引燃了床尾的棉 被,所幸处置及时并未造成人员伤亡。 群众财产损失轻微。事后,杨轴、王语 嫣又给在场群众细致地讲解和普及了 有关防火灭火的知识,以防止此类事件

扫黑除恶举报方式

举报电话:0579-87102993或110 网络举报:微信公众号 永康公安 举

来信地址:市公安局扫黑除恶办公室



关注永康公安微信 每日获取平安资讯